Ministere des Enseignements Secondaires BAC BLANC REGIONAL
Délégation Régionale du Centre EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Inspection Régionale de Pédagogie Sciences Série: A Durée: 2h Coef: 2

Partie A : Evaluation des ressources 15 points

Exercice 1: 4,75 points
l.

1) Prouver que le triplet (1;2; 3) est la solution dans R3du systeme suivant :

x+y+z=6

[—x+2y+z=6. 1pt
2x —y—2z=-3

2) En déduire les triplets (x;y; z) € R® solutions des systéemes suivants :

Inx+Iny+inz=6 eX*+e¥+e?=6
a) {—lnx +2lny+Inz=6 b) {—e* +2eY +e?=6. 1,5pt
2lnx — Iny — Inz = -3 2e* —e¥ —e? =-3

[I.  On considere le polynéme P défini pour tout réel x par
P(x) = x3 — 9x2 + 26x — 24.

a) Calculer P(2); P(3). 0,5pt
b) En déduire que P(x) = (x — 3)(x — 2)(x + 4). 0,75pt
c) Résoudre dans R, I'équation P(x) = 0, puis I'’équation

e3* — 9e?* + 26e* — 24 = 0. 1pt

Exercice 2 : 4,25 points

Le personnel d’'un lycée est réparti en trois catégories: le personnel enseignant, le
personnel administratif, le personnel technique et d’appui. Parmi les 200 membres du
personnel de ce lycée, 120 sont les hommes et 150 sont des enseighants. Le nombre
d’hommes enseignants est le double du nombre de femmes enseignantes.

1) Recopier et compléter ce tableau. 2pts
hommes | femmes | Total
Personnel enseignant 150
Personnel administratif .. 18
Personnel Technique et d’appui 8
Total 120 200

2) On choisit un personnel au hasard.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A : « Le personnel choisi est un personnel non enseignant ». 0,75pt
B : « Le personnel choisi est une femme enseignante ». 0,75pt
C : « Le personnel choisi est une femme ». 0,75pt

Exercice 3 : 6 points
On considére la fonction f définie sur R par f(x) = xe™™. On note (Cf) la courbe

représentative de f dans le plan rapporté au repéere orthonormé (0,7,7). unité
graphique 2 cm.
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1) Calculer les limites de f en —o et en +co. En déduire une équation de I'asymptote

horizontale a (C;). 1,5pt
2) Montrer que pour tout nombre réel f'(x) = (1 —x)e™™. 1pt
3) Dresser le tableau des variations de f. 1,5pt
4) Tracer(C;). 1pt
5) Soit F la fonction définie sur R par F(x) = (—x — 1)e ™. Montrer que F est la
primitive de f sur R qui prend la valeur -1 en 0. 1pt

Partie B : Evaluation des compétences 5 points

Situation : Pour l'organisation de la féte de fin d’année, une coopérative d’un
établissement scolaire a mis en vente deux types de tickets d’entrée : des tickets pour
les éléves du 1% cycle et des tickets pour les éléves du 2™ cycle. Un groupe formé de 2
éléves du 1° cycle et 3 éléves du 2™ cycle a payé un montant total de 1550 FCFA et
un autre groupe formé de 3 éléves du 1% cycle et 5 éléves du 2" cycle a payé 3500
FCFA.

Avant cette féte, une tombola a été organisée et une somme de 30 000 FCFA sera
partagée équitablement entre les gagnants de cette tombola pendant la féte. Mais a la
veille de la féte 4 gagnants ont déclaré ne pas pouvoir étre présents; ce qui
augmentera la part de chacun des gagnants présents de 1 250 FCFA.

Par ailleurs, un groupe d’anciens éléves devenus médecins a décidé de sensibiliser la
communauté éducative contre les risques de I'obésité lors de cette féte. Pour cela ils
ont releve I'age et poids de 8 éleves et ont obtenu le tableau ci-dessous.

age 11 12 | 13 14 | 15 16 17 18
Poidsen Kg |44 50 | 48 52 |56 60 68 70
Taches :
1) Quelle somme doit payer un groupe formé de d’un éléve du 1° cycle et un éléve du
2" cycle ? 1,5pt
2) Quelle somme aura chaque gagnant présent a la féte ? 1,5pt
3) Quel poids peut-on estimer pour un éléve de 20 ans ? 1,5pt
Présentation : 0,5pt
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